

Беседа по противодействию терроризму и экстремизму с обучающимися среднего школьного возраста (12-15 лет)

*Личность характеризуется не только тем,
что она делает, но и тем, как она делает.*
Ф. Энгельс

Оказаться в ситуации несправедливого отношения к себе очень неприятно. А всегда ли ты сам справедлив? Если каждый начнёт с себя, то многое в мире изменится к лучшему.

Ты можешь спросить: «А как быть, если кто-то не уважает мою национальность? Можно ли и надо ли его заставлять?» Для того чтобы ответить на этот вопрос, спроси себя: хотел бы ты, чтобы тебя заставляли уважать другого? Конечно, нет. Во-первых, как мы с тобой уже знаем, это противоречит Конституции Российской Федерации. Во-вторых, это, скорее всего, вызовет противоположную реакцию, т. е. усиление негативных эмоций, а значит, уважение так и не появится.

Хотел бы ты, чтобы по одному человеку судили о других? Конечно, нет. Опасно делать выводы о многих по одному. Представь на минуту, что, постоянно общаясь с не очень хорошим человеком одной с тобой национальности или веры, решают, что все лица твоей национальности или веры одинаковы. Будет ли это правдой? Нет, не будет! Среди людей твоей веры или национальности есть разные люди, и судить о них по одному человеку несправедливо. Будь же справедлив и ты, помни, что отрицательные качества человека не зависят от его веры и национальности и уж, конечно, не являются общими для всех представителей той или иной веры, национальности или расы.

Уважай людей другой веры, национальности и расы за то, что они есть, за их дела и поступки. Постепенно вокруг тебя соберутся люди, которые думают так же, как и ты. Твой мир станет лучше, богаче. Подумай, разве может человек, постоянно испытывающий чувство ненависти, быть счастливым? Сможет ли он наслаждаться общением? Конечно, нет!

Разве дождь может быть виноват в том, что человек промок? Нет. Ни вероисповедание, ни национальность, ни принадлежность к какой-либо социальной группе, ни партийная принадлежность не могут быть в ответе за личные качества человека. За то, каков человек, ответственность несёт лично он сам! Тот, кто по любому поводу оскорбляет других, показывает в первую очередь отсутствие культуры. А возможно, человек чувствует себя неуверенно и, оскорбляя других, пытается самоутвердиться.

Основные особенности современного терроризма

Первая особенность связана с изменением мотивации, а следовательно, и значения тех или иных форм проявления терроризма. Если ранее террористические акты совершались против политических и классовых врагов, то в настоящее время терроризм стал средством разрешения национальных и религиозных противоречий.

Вторая особенность характеризуется тем, что жертвами терроризма становятся мирные люди, то есть мы с вами. Это ещё раз подтверждает опасность терроризма и то, что объектом терроризма становится ни в чём не повинное население.

Третья особенность заключается в возникновении новых форм проявления терроризма. Создаются новые группы, которые с помощью терроризма борются за защиту окружающей среды. Такой терроризм можно назвать экологическим.

Четвёртая особенность касается динамики террористических актов и увеличения количества жертв терроризма. Современные террористы стремятся к массовым жертвам.

Пятая особенность прослеживается в том, что терроризм становится анонимным. Очень часто сразу никто не берёт на себя ответственность за совершение самых жестоких и масштабных террористических актов. Это наблюдалось при взрыве жилых домов в России, так же поступили реальные организаторы террористических актов в США.

Интересно то, что ответственность за террористические акты 11 сентября 2001 года в США первой взяла на себя японская террористическая организация «Красная армия», которая не имела никакого отношения к этому теракту.

Шестая особенность современного терроризма касается его масштабов. На смену индивидуальному и групповому приходит международный терроризм.

Седьмая особенность связана со стремлением террористов использовать новые средства для запугивания людей и целых государств.

Задание. Проведи эксперимент. Напиши на листке бумаги, как бы ты хотел, чтобы к тебе относились. К примеру: «Не грубили», «Не оскорбляли», «Не шептались за спиной», «Выслушивали моё мнение до конца», «Не опаздывали» и т. д. Дальше каждый день в течение месяца тщательно следи за собой. Важно, чтобы ты сам соблюдал в отношении других все перечисленные тобой пункты. Свои наблюдения ежедневно записывай в блокнот или тетрадь.